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海南中学

2010—2011学年第一学期期终
高一数学试题(必修四)

(总时量：120分钟    总分：100分)

第Ⅰ卷(选择题  共36分)

一、选择题(本题12小题，每题3分，共36分．每小题只有一个选项符合题意，请将正确答案涂在答题卡上)

1．下列与[image: image1.wmf]6

π

终边相同的角为(    )北京四中网校
A．[image: image2.wmf]o

390


B．[image: image3.wmf]o

330


C．[image: image4.wmf]o

60


D．[image: image5.wmf]o

300
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2．角[image: image6.wmf]a

的终边过点P(4，－3)，则[image: image7.wmf]a

cos

的值为(　　)
A．4
B．－3
C．[image: image8.wmf]5

4


D．[image: image9.wmf]5

3

-


3．已知|[image: image10.wmf]a

v

|＝2，|[image: image11.wmf]b

v

|＝1，[image: image12.wmf]1

ab

×=

rr

，则向量[image: image13.wmf]a

r

在[image: image14.wmf]b

r

方向上的投影是(　　)
A．1
B．[image: image15.wmf]1

-


C．[image: image16.wmf]1

2


D．[image: image17.wmf]1

2

-


4．若[image: image18.wmf]a

为第三象限，则[image: image19.wmf]a

a

a

a

sin

sin

2

cos

cos

+

的值为(    )

A．3
B．－3
C．1
D．－1
5．在单位圆中，面积为1的扇形所对的圆心角为(    )弧度

A．1
B．2
C．3
D．4
6．已知向量[image: image20.wmf](,2),(2,2)

akb

==-

rr

且[image: image21.wmf]b

a

^

，则[image: image22.wmf]k

的值为(    )

A．2
B．－2
C．[image: image23.wmf]2


D．－[image: image24.wmf]2


7．对于函数[image: image25.wmf]x

x

x

f

cos

sin

2

)

(

=

，下列选项中正确的是(    )

A．[image: image26.wmf])
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x

f

在[image: image27.wmf])

2
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π

(

上是递增的
B．[image: image28.wmf])

(

x

f

的最小正周期为[image: image29.wmf]π

2


C．[image: image30.wmf])

(

x

f

为奇函数

D．[image: image31.wmf])

(

x

f

的最大值为2
8．计算下列几个式子，

①sin35(cos25(＋ cos35(sin25(   ②[image: image32.wmf]6

π

tan

1

6

π

tan
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  ③[image: image33.wmf]o

o
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1

15
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④[image: image34.wmf]o

o

o

o

35

tan

25

tan

3

35

tan

25

tan

+

+

，

结果为[image: image35.wmf]3

的是(    )

A．①②
B．②③
C．①③
D．③④

9．与向量[image: image36.wmf]a

＝(12，5)平行的单位向量为(　　)
A．[image: image37.wmf]125
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B．[image: image38.wmf]125
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C．[image: image39.wmf]125125
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D．[image: image40.wmf]125125
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[image: image41.png]



10．电流I(安)随时间t(秒)变化的函数I＝Asin(ωt＋φ)(A＞0，ω＞0，0＜φ＜秒时，电流是(    )
)的图象如图所示，则当t＝
A．－5安
B．5安
C．5安
D．10安
11．定义平面向量之间的一种运算“[image: image42.wmf]e

”如下：对任意的[image: image43.wmf]a=(m,n)

r

，[image: image44.wmf]bp,q)

=

r

（

，令[image: image45.wmf]ab=mq-np

rr

e

，下面说法错误的是(    )

A．[image: image46.wmf]若[image: image47.wmf]a

r

与[image: image48.wmf]b

r

共线，则[image: image49.wmf]ab=0

rr

e


B．[image: image50.wmf][image: image51.wmf]ab=ba

rrrr

ee


C．对任意的[image: image52.wmf]R

l

Î

，有[image: image53.wmf]a)b=(

ll
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e

（

[image: image54.wmf]ab)

rr

e


D．[image: image55.wmf]2222

(ab)+(ab)=|a||b|
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rrrrrr
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12．定义在R上的偶函数[image: image56.wmf])

(

x

f

满足[image: image57.wmf])

(
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f
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且[image: image58.wmf])
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f

在[image: image59.wmf]]

2

,

3

[

-

-

上是减函数，又[image: image60.wmf]b

a

,

是锐角三角形的两个内角，则(　　)

A．[image: image61.wmf])

(sin

)

(sin

b

a

f

f

>


B．[image: image62.wmf])

(cos

)

(cos

b

a

f

f
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C．[image: image63.wmf])
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)
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b
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f
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D．[image: image64.wmf])
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)
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b
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第Ⅱ卷(非选择题   共64分)

二、填空题(本大题共4小题，每小题4分)

13．函数[image: image65.wmf])

1

2

tan(

+

=

x

y

的最小正周期为__________．

14．O为平面中一定点，动点P在A、B、C三点确定的平面内且满足([image: image66.wmf]OA

OP

-

)·([image: image67.wmf]AC

AB

-

)＝0，则点P的轨迹一定过△ABC的_______心．(填外心，内心，重心或垂心)

15．已知[image: image68.wmf]14
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)

cos(

,

7

1

cos

,

,

-

=

+

=

b

a

a

b

a

都是锐角

，则[image: image69.wmf]b

cos

＝_________．
16．设函数[image: image70.wmf](

)

(

)

π

π

sin0,
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，给出下列三个论断：①[image: image71.wmf](

)

fx

的图象关于直线[image: image72.wmf]π

6

x

=-

对称；②[image: image73.wmf](

)

fx

的周期为[image: image74.wmf]π

；③[image: image75.wmf](

)

fx

的图象关于点[image: image76.wmf]π

,0

12

æö

ç÷
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对称．以其中的两个论断为条件，余下的一个论断作为结论，写出你认为正确的一个命题___________．

三、解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．(共48分)

[image: image77.png]



17．(6分)如图，在ΔABC中，D、E为边AB的两个三等分点，＝
，试用
表示
、
．
＝[image: image78.wmf]a

，
18．(8分)已知[image: image83.wmf]π

tan3

4

a
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+=
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，计算：

(1)[image: image84.wmf]tan

a

；(2)[image: image85.wmf]a

a

a
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19．(8分)已知[image: image86.wmf]2

|

|

=
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，[image: image87.wmf]3

|
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=

b

r

，[image: image88.wmf]a

r

与[image: image89.wmf]b

r

的夹角为[image: image90.wmf]°

120

．求

(1)[image: image91.wmf](2)(3)

abab

-×+

rr

rr

；(2)[image: image92.wmf]|

|

b

a

r
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20．(8分)
已知点A、B、C的坐标分别为A(3，0)、B(0，3)、C[image: image93.wmf])

sin

,

(cos

a

a

，[image: image94.wmf]a

∈([image: image95.wmf]2

π

，[image: image96.wmf]2

π

3

)，

(1)若|[image: image97.wmf]AC

|＝|[image: image98.wmf]BC

|，求角[image: image99.wmf]a

的值．

(2)若[image: image100.wmf]AC

·[image: image101.wmf]1

-

=

BC

，求[image: image102.wmf]a

a

a

tan

1

2

sin

sin

2

2

+

+

的值．

[image: image103.png]



21．(8分)如图，一只蚂蚁绕一个竖直放置的圆环逆时针匀速爬行，已知圆环的半径为[image: image104.wmf]3

2

m，圆环的圆心距离地面的高度为[image: image105.wmf]m

1

，蚂蚁每分钟爬行一圈，若蚂蚁的起始位置在最低点P0处.

(1)试确定在时刻t时蚂蚁距离地面的高度[image: image106.wmf])

(

t

h

；

(2)在蚂蚁绕圆环爬行的一圈内，有多长时间蚂蚁距离地面超过[image: image107.wmf]3

2

m？

22．(10分)
设函数[image: image108.wmf])

(

)

(

c

b

a

x

f

+

·

=

，其中向量[image: image109.wmf]a

＝(sinx，－cosx)，[image: image110.wmf][image: image111.wmf]b

＝(sinx，－3cosx)，[image: image112.wmf]c

＝(－cosx，sinx)，x∈R.

(1)求函数[image: image113.wmf])

(

x

f

的单调减区间．

(2)函数[image: image114.wmf])

(

x

f

y

=

的图象可由函数[image: image115.wmf]x

y

sin

=

的图象经过怎样变化得出？

(3)若不等式[image: image116.wmf]2

)

(

<

-

m

x

f

在[image: image117.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é
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2
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,

 

 

8

π

x

上恒成立，求实数[image: image118.wmf]m

的取值范围．

海南中学

2010—2011学年第一学期期终
高一数学试题(必修四)参考答案

一、选择题：(每小题3分共计36分)

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	A
	C
	A
	B
	B
	C
	C
	D
	C
	A
	B
	D


二、填空题：(每小题4分，共计16分)

13．[image: image119.wmf]2

π

　14．垂心　15．[image: image120.wmf]2

1

　16．由①②[image: image121.wmf]Þ

③或由②③[image: image122.wmf]Þ

①

三、解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

17．解：
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[image: image124.wmf]a
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18．解：

(1)[image: image125.wmf]π
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[image: image126.wmf]1

tan

2

a

\=

                    …………4分

(2)[image: image127.wmf]2
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原式＝[image: image128.wmf]sin23cos23tan213

5cos23sin253tan23
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……8分

19．解：
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[image: image131.wmf]34
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                   …………4分

(2)[image: image132.wmf]2
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[image: image133.wmf]19
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                  …………8分

20．解：
(1)∵[image: image134.wmf]AC

＝(cosα－3，sinα)，[image: image135.wmf]BC

＝(cosα，sinα－3)，

∴|[image: image136.wmf]AC

|＝[image: image137.wmf]a

a

a

cos
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(cos

2

2

-

=

+

-

，
|[image: image138.wmf]BC

|＝[image: image139.wmf]a

a

a
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3
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cos

2
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.
由|[image: image140.wmf]AC

|＝|[image: image141.wmf]BC

|得sinα＝cosα.
又∵α∈([image: image142.wmf]2

π

，[image: image143.wmf]2

π

3

)，∴α＝[image: image144.wmf]4

π

5

. ………4分

(2)由[image: image145.wmf]AC

·[image: image146.wmf]BC

＝－1得(cosα－3)cosα＋sinα(sinα－3)＝－1.
∴sinα＋cosα＝[image: image147.wmf]3

2

.①
又[image: image148.wmf]a

a

a

a

a

a

a

a
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1
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2
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1

2
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2
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+
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+

＝2sinαcosα.
由①式两边平方得1＋2sinαcosα＝[image: image149.wmf]9

4

，
∴2sinαcosα＝[image: image150.wmf]9

5

-

.     ………8分

[image: image151.png]



21．解：

(1)[image: image152.wmf])

(

2

cos

3

2

1

)

(

m

t

t

h

p

-

=
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(3)由[image: image153.wmf]3
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[image: image154.wmf]6

5

6

1

<

<

t

，

所以一圈内，有[image: image155.wmf]3

2

分钟的时间蚂蚁距离地面超过[image: image156.wmf]3

2

m. …………8分

22．解：
(1)由题意得
[image: image157.wmf])

(

)

(

c

b

a

x

f

+

·

=

＝(sinx，－cosx)·(sinx－cosx，sinx－3cosx)
＝sin2x－2sinxcosx＋3cos2x＝2＋cos2x－sin2x＝[image: image158.wmf]2
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sin(2x＋[image: image159.wmf]π
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[image: image160.wmf])
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故[image: image161.wmf])
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的单调减区间为[image: image162.wmf])
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(2)先将[image: image163.wmf]x

y

sin

=

的图象上所有点向右平移[image: image164.wmf]4

π

3

个单位，

再将所得的图象上所有点横坐标压缩到原来的[image: image165.wmf]2

1

，

然后再将所得的图象上所有点纵坐标伸长到原来的[image: image166.wmf]2

倍，

最后将所得图象上所有点向上平移[image: image167.wmf]2

个单位即可得[image: image168.wmf])
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的图象………6分

(3)∵[image: image169.wmf]2
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即[image: image174.wmf]0
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   且[image: image175.wmf]2

4

-

<

m


∴[image: image176.wmf]2
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                      ………10分


数学备课大师 http://www.eywedu.net/  今日用大师 明日做大师！

